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リスニング Part2 

リスニングの Paは2は150語程度の説明文を聞き， 2つの露間に告える形式です。説明文の内容自体

の難度が高いことに加えて， 2つの質問がついているため，かなりレベルの高い問題だと言えます。ここ

では例題をまじえて，その攻略;去を確認していきましょう。

①選択服を先読みして説明文のキーワードを予測しよう

説明文が放送される前に，選択服をざっと「先読みjしておきましょう。選択肢の中に関連した語句が

ないか，スピーディに指い出しましょう。

(A) No. 1 1 Only in the Antarctic. 

2 In the temperate zone of the Southern Hemisphere. 

3 Near the equato工

4 In a large part of the Southern Hemisphere. 

No. 2 1 They can fly out ofwater. 

2 Their wings have changed into flippers. 

3 They feed on each other. 

4 They are flightless. 電
Antarctic r南極地方J，Southern Hemisphere r南半球J，fly r飛ぶJ，wings r~~J ， feed r餌とす
るJ，flightless r飛べないJなどの語句から「南極地方に生思する生物jに関する説明文ではないかと予
測できますね。

②集中して会話文と質問文を聞こう
Gィト叩問う$i~

選択目玉の先読みでキーワードを把握したら，今度は集中して説明文の放送を聞きます。Part2の説明

文にはタイトルが付いており，最初に読み上げられます。このタイトルは文全体のテーマを示す重要な

ものなので，ぜったいに聞き逃さないようにしましょう。

匠::;;r-1 Iペンギンの生息地と生活がテーマ!

Penguins' Rαbitαtαnd Life 

You may think that penguins only live in the Antarctic， but their natural habitats 

actually cover a large part of the Southern Hemisphere. Some species live in the 

temperate zone of the hemisphere， and one species， the Galapagos pen思un，lives near 

the equator. In fact， only one species， the emperor penguin， is native to Antarctica. 

匡互::;;r-21ペンギンの生息地は南半球の大部分に分布している。
Penguins are flightless; in other words， they cannot fly. Instead， they are so well 
adapted to an aquatic life， or life in water， that some say they 'fly' in the sea. They 
feed on fish and other forms of sealife. Their wings have become flippers used to 

swim， and their feathers have also adapted to swimming. 

匡互団ペンギンは空を飛べないが，水中生活にうまく適応している。
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Part 2の説明文は2つの段落で構成されています。リス二ングの説明文は芭声だけですし，ポーズが
あるわけでもないので，段落の切れ目はわかりにくいですが， 内容の切れ目を意識して前半，後半で区

切り，それぞれの要点を押さえておくと設聞を解きやすいです。

前半m内容

<スクリプ卜の訳>

:後半町内容 J 

i ×00持 0・~ふ

砂~~

ペンギンの生患地と生活

ペンギンは南極にしか生息していないと思っている力、もしれませんが，自然環境での生息地は実のところ南半球の

広い範囲に及んでいます。南半球の温暖な地域に生息している種もありますし，ガラパゴス-ペンギンという種は赤

道近くに生息しています。実は，南極大陸に生息しているのはコウテイペンギン1種だけなのです。

ペンギンは飛べません。つまり飛ぶ能力がありません。その代わり，水生，すなわち水中での生活にとてもよく適

応しているので，ペンギンは海中を「飛ぶjのだと言う人もいます。ペンギンは魚やその他の海の笠き物を食べま

す。翼は;永ぐのに用いるひれになっており，羽毛も泳ぐのに適応したものになっているのです。

③説明文の要点を思い出しながら正解を選ぼう

2問ある設問についてそれぞれ10秒の解答時聞が与えられています。1つ目の質問は説明文の前半，

2つ目の質問は説明文の後半について尋ねるものであることが多いです。解答時闘が隈られているので，

説明文の要点在思い出して素早く解答する必要があります。

No. 1 Where do penguins live? 

No. 2 What is one of the ways penguins are well adapted to life in water? 

1つ目の質問「ペンギンはどこに住んでいますかjについては，説明文前半の内容の要点を思い出して

解雷します。「ペンギンは南極大陸に生息していると思われがちだが，その生息地は南半球に広く分布し

ているJという前半部分の要点を捉えていれば， 4 In a large paはofthe Southern Hemisphere 

が正解だとわかります。

2つ自の「ぺンギ、ンが水中宣活に適応している点の1つは伺かjについては，説明文の後半の内容を思

い出して解答します。後半の「ペンギ、ンの翼は泳ぐのに用いるひれになっており，羽毛も泳ぐ、のに適応し

たものになっているJという説明が聞き取れていれば， 2 Their wings have changed into flippers. 
が正解だとすぐにわかるはずです。

ここで先読みや Part2の説明文を聞く際に役立つ表現をまとめておきます。これらに隈らず，日頃か

らできるだけ幅広い分野の文章やスピーチに触れ，キーワードと背景知識を増やしておくことがPart2 

の攻略につながります。

.地理・歴史

口 c~n~1 運河
口theCold WClγ 冷戦(第2次世界大戦後の米ソの対立)

口theequ~t。γ 赤道
口theFe¥'"れleC¥'"escent 肥沃な三日月地溝
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口theNo¥'"theγn Hemlsphe¥'"e 北半球
口theSouthe¥'"n Hemlspheγe 南半球
口theIndustHClI Revolutlon 産業革命
口 SUb-SCl~ClγCln サハラ以南(飽にきしむ酬が多~1)



.科学・技術・医療

口cloningtechnology クローン技術
口diQbetes糖尿病

議口gene遺伝子

口geneticengineeγing 遺伝子工学

|・環境自然

口climQtechQnge 気候変動 。品。

口CoγQIγeefサンゴ礁 矛ぞ
口diveγg汁y多様性 型F圃凶

口globQIwQ¥'"ming 地球温暖化

.政治 ・経済・社会

口biγth¥，"Qte出生率
口c¥'"iminQI犯罪者，犯罪の
口debt負債
口election選挙

.教育 ・J!j，理学 ・人生

口Qn)Ciety不安
口divo¥'"ce離婚
口in-IQws義理の家族

口pension年金 。魯

ロhumQngenome ヒトゲノム
口nut¥'"ition栄養
口o¥'"gQntγQnsplQnt臓器移植 五三元
日vQccinQtion予防接種 すず停

口hQbitQt生息地

口mutQtion変異
口nQtu¥'"eγeseγve

議
自然保護区

口pγeseγve 自然保護区-を保護する

口in千γQstγuctuγeインフラ，社会基盤 | 

口pγ。千itQbility収益性 ぷ/

口γefe¥'"endum国民投票，住民投票 『泊
口sustQinQble持続可能な l騒11I 

口γetiγementヨ|退，退職 -~ 
口scholQγship奨学金 直義P
口sel千-confidence 自信 マ屯

口tuition学費 l 

Part 2の質問は，多くが「伺JCwhat)が述べられたかに関するもので，ときおり I原因 ・理由JCwhy) 
や「経緯JChow)を問うものがあります。p.74 ~ 76で紹介したディスコースマー力ーに加えて，因果
関係を表す次のような表現にも注意しましょう。

.因果関係を表す表現

口Qllow千o¥'"- -を可能にする
口enQbleA to do Aが~する乙とを可能にする
口QllowA to do Aが~することを許す
口helpA (to) do Aが~するのに役立つ
口cQuseA to do Aに~させる
口leQdto-結果的に~につながる

口 同制Itin - -という結果になる

口b¥'"ingQb。け--を引き起こす
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口give¥'"ise to - -を引き起こす
口γesult千γom--から生じる
口Q¥'"ise千γ。m--から生じる
口eventuQlly最終的に
口inthe end 量終的に
口endup - -に終わる
口thQtis why … それゆえに
口thisis becQuse … これはだからである



.. 長当吉司同刻W:J'..t:国1::11説扇面 。
パッセージを聞き，その車問に対して最も適切なものを1， 2. 3. 4の中から つ選びなさ

い。質問はそれぞれ二つある。

(A) No. 1 

No.2 

1 

2 

3 

4 

1 

2 

3 

It didn't have any influence in cholesterollevels in the mice. 

It resulted in lowering the mice's weight. 

It helped increase the mice's appetite. 

It caused the liver function of the mice to deteriorate. 

More sweet potatoes will be eaten around the world. 

The amount of sweet potatoes processed at factories will 

decrease. 

The wastewater leftover after boiling sweet potatoes can be 

reused. 

4 More people will pay attention to the wastewater from kitchens. 

(B) No.3 1 It cannot be carried out manually. 

2 It must be done during the night. 

3 It exposes the workers to danger. 

4 It can cause public concern. 

No.4 1 It doesn't harm the environment. 

2 It can be introduced without expert knowledge. 

3 It doesn't need to be monitored. 

4 It can save time and money. 

(C) No.5 1 He went blind from observing the sun. 

2 He had some serious eye diseases. 

3 He had good eyesight until he died. 

4 He died at the age of 72. 

No.6 1 He projected the image ofthe sun onto it. 

2 He covered his telescope with it. 

3 He protected his eyes with it. 

4 He collected light onto it. 
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